

侧方位停车 你行吗



侧方位停车是在城市中越来越常见的状况，特别是在正规停车场车位愈发紧张时，很多地方都将原有的街道两旁划成停车位，成为侧向停车位。

侧方位停车首先要判断自己的车能否停进去，其次要快——很多时候是在马路上停车，后方可能还有其它车在等着和看着你泊位。

那么，怎样才能准确而迅速地完成漂亮的侧方位停车呢？

步骤

1.开过车位，判断该车位是否“合格”。如果确定可以“下手”，就将车向前开至与车库前车大致齐平的位置，两车横向相距约1米。此时要调节后视镜的角度——左侧后视镜保持正常水平，右侧后视镜要往下调，到能看到右侧车轮为止，这是为后面的倒车过程做的准备。然后，就可以把方向向右打尽，开始倒车了。此时还要留意后方行车道上是否有车尾随，如果有，应打开双闪灯示意后车暂时不要靠近。

2.保持右打方向到底慢慢倒车，直至左侧后视镜能完全看到后车的车头时（这是一个非常重要的经验技巧，通常这个时候车身相对于车库的角度是最理想的），快速把方向从最右打到最左（或停顿一下原地打盘），继续倒车。

3.通过调低的右侧后视镜，注意观察右后轮与路肩的距离，通过打方向调节车子的后退轨迹，尽量向路肩靠近，但又要保持足够的距离让车身可以摆直。车轮与路肩的距离，一定要在后视镜里“眼见为实”，不可以凭感觉猜测。这是侧方位停车是否成功或停好的车位“效果”如何的关键一步。

4.随着后方车轮和路肩的距离靠近、车身逐渐摆直，尾部也会接近后方车辆。这时，可以采用扭头观看（常用于两厢车）或是利用倒车辅助系统来判断后车距离。出于对后方车辆的关爱，如果视线不好或没有把握，应该找帮手在车外观察和提示。退到停车位时，如果后半段车身已经完全入库，说明你前面的动作做对了，剩下要做的就是把车子完全摆正。

5.右打方向前移摆正车身，调整前后距离就大功告成了。当然，这时也要注意打方向的幅度，以免前轮蹭到路肩。



分析

下面，我们来看看侧方位停车可能出现的窘况。

错误一：前进未到位

前进未到位就开始倒车入库。此时和前车距离很远，但可以用于倒车的距离却缩短了，往往与后车非常接近时，大部分车头还在车库外面。此时就算右打方向前移试图将车头移入车库，整部车还是会跟着外移，无法完全入库，这是没有利用好车位的全部长度空间。

错误二：前进太多

车辆超过前车很多才开始倒车入库，从后视镜看到后方空间充足，似乎非常安全，但别忘了这是个固定长度的车库，后方空间充足也意味着前方空间吃紧，倒车入库时，车头右侧很容易与前车尾部过近。此时如果回正方向盘让车头躲开前方车辆，尾部内侧又容易接近路肩，有可能车头还没躲开前方车辆，右后轮就顶到路肩，陷入一个被卡住的僵局。发现这种情形，唯一的办法就是开出来重新泊车。

错误三：太远离车库

停车时与车库距离太开，这时倒车会出现车子横摆



总结

侧方位停车时，应该注意以下几点：

开始倒车的位置要准确（与前车保持合理的位置和距离），倒车过程中先看左侧后视镜，找到回方向的时机，通过预先调低的右侧后视镜，观察后轮与路肩的距离，尽

角度太大，就算后轮可以入库，剩余的距离也很难把车子摆直。入库角度太“横”时，右侧后轮顶到路肩的机会也会大增，原本安全的车尾左侧也容易碰到后车。此时如果试图右打方向将车头拉入车库，车辆又会被拉到远离路肩的位置。

错误四：太靠近车库

停车时，如果距离前车太近，倒车到后视镜看到后车（上面说的“停顿点”）时，车身的角度往往很小，此时右前角会很接近前车。如果回正方向直后以躲开前车，车尾就很难进入车库。

错误五：试图直接车头入库

这是马路上常见的一种错误。前面我们说过，车辆前进入库的能力远不如倒车入库。侧向泊车时，如果试图前进入库，就会出现车头用尽了前方空间，车尾仍会在车库以外的情况。由于车子的后轮是没有转向能力的，即便你通过车头来调节，尾部始终很难挪进车库。此外，前进入库的过程中，右前轮会非常接近路肩，该距离无法通过后视镜观察得到，绝大多数前轮圈的受损都是这种情况下招致的。



量靠近不能碰到的路肩，注意与前车、路肩以及后车的距离（即车头、后轮及正后这三个危险点的状况）。泊位过程中遇到窘况时，要将车完全开出车库，重新来过，任何情况下，都不要用车头直接入库。

（新快）